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A Lélek munkája 
                                           NT. Papp Zsolt: A Lélek munkája 
 

(Ap.Csel 5, 12-16) 
 

 
Hinni a Pünkösd csodálatos tisztító erejében egy kiváltság. Tudni az érthetetlent, megfogni a 

megfoghatatlan lényeget, befogadni a megelevenítı fuvallatot, megtanulni azt a nyelvet, melyen becsobog 
a vígasztalás, megtartás forrása, ezek mind egy következı lépcsıfok titkai. Nekünk ide kell eljutni, a 
meggyızıdésig, hogy a láthatatlannak is lehet oly valóságos ereje, mint a láthatónak, sıt nagyobb, mert 
nem veszít energiát külsı váz, burok mozgatásával. Mindazáltal nem a fizika, sem a fizikán felül 
tapogatózó tudományosság eszközeivel próbáljuk megragadni a Lélek nekünk félretett fuvallatát. Annak 
képlete úgyis rejtve marad elıttünk. Nekünk Istentıl kapott eszközünk van a felfedezésre, a Krisztusból 
táplálkozó hitünk. Ha valakihez nagyon ragaszkodunk és nincs már az élık sorában, amikor emlékezünk 
szavaira, intéseire, valósággal úgy érezzük, hogy lélekben velünk van. A teremtés ajándékaként kapott 
belsı emberünk csodálatos világot tudhat magáénak. Mennyivel inkább megteheti Isten Lelke, hogy 
útitársként mellénk szegıdjön, hogy tápláljon, erısítsen, akár a láthatatlan áramkör a rácsatlakoztatott 
gépeket. Újra eljött a pillanat, hogy értelmet keressünk a leírhatatlanban, a megismerés lekottázható 
határain túl ugyanaz a Krisztus az úr! Ugyanaz a szellemi túltelitettség jellemzı társadalmunkra, mint az 
egykori görög kultúra területére, melynek elemei fellelhetıek az Apostolok Cselekedetei könyvében is. 
Rengeteg hiedelem, ideológiai tisztátalanság, visszafordulás a sötét babonákhoz, melyeket mesterségesen 
felerısít a filmipar, különbözı okkult gyakorlatok, a mechanizált életforma ridegsége, a cél nélküli 
szócséplés, nagy jelszavak, töltet és tartalom nélkül, a mellébeszélés mővészi foka, az érdekek 
propagandája valósággal kifordítják eredeti rendeltetésébıl és medrébıl az életet. Szükségünk van a 
tisztító szélre, a gyógyító megvilágosodásra. Ezért kell nekünk a Lélek felé nyitni, elsısorban a szív ajtaját, 
de a gondolatok kapuját is, mert a Szentlélek ereje csak akkor válik teljessé sorsunkban, ha az akaratot, 
értelmet és érzelmi szférát egyaránt hatalma alá rendeljük. 
                     Az igében felsorolt néhány vers mintegy fokozódó intenzitással érzékelteti, hogy ott, ahol 
Isten Lelke meghatározza a döntéseket, a tetteket, megtisztítja a lelket és a hitet a lelketlenségtıl és a 
hiedelmektıl, ott látható és érezhetı változásnak vagyunk tanúi. Ebben a változásban nyer értelmet az Ige 
hírdetése, a gyülekezet templombajárása és a közösség léte. Ott, ahol hiányzik a változás, nem játszódik le 
dráma, vagy az “óember” megsemmisülésenek pozitív tragédiája, ott hiába várjuk a szokásoktól, a 
beidegzıdött mozdulatoktól, a gépiesen elismételt formuláktól, szókapcsolatoktól, hogy gyümölcsöt 
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teremjenek. Ott nincs pünkösd, csak annak a naptárban kijelölt helye és dátuma szakít fel némi emléket, de 
a jelenbe nem ágyazódik be semmi. E pár versben alakot nyer az egyház értelme és hivatása. Nem 
akkomodációs, igényeket kielégítı szolgálat kell, retorikus, hangzatos fogásokkal, hanem a fájó sebekre 
való rámutatás imperatívusza kell hogy beteljesüljön. Ki kell alakuljon egészséges társadalomkritikánk, 
önmagunkal szembeni erkölcsi igényességünk és meg kell nyissuk szívünket az egyetlen igaz csodatevı 
erı elıtt, a Lélek beáramlása végett. Mert csodára éhesek vagyunk. Már az is nagyszerő, ha valaki nem 
marad meg istentagadó, önmagát pazarló, lelket felörlı életmódjában, csoda ha a lélek megérinti 
gondolatait és felfordítja falcs nyugalmát, mert ez a gyógyulás, a kitisztulás elsı lépcsıfoka. A 
libertinizmus, a nemek kapcsolatába mesterségesen bekényszerített aberációk, de a kereskedés 
szellemének elharapozódása még a párválasztás mozzanatában is, mind a romlás, a kénköves bőz 
elıhírnökei. Ezekkel szemben egyetlen gyógyír van, a Lélek forgószele, mely szelektíven, összegyőjti a 
szemetet, elfújja a rothadás szagát, kisepri a szív kamráját. Mindezt nem erıszakkal, csak akkor, ha 
szélirányba állsz, és mint egykori szélmalmok felveszed a fuvallat ritmusát, mert a felülrıl kapott mennyei 
erı átalakul hasznos munkává, megbocsátás lesz belıle, önmagad átadása, bőnbánat, áldozatos szeretet, 
egészséges és becsületes küzdelem, közösségi szellem, fáradhatatlan szülıi erıbedobás, reménység a 
jövendıt illetıen, követendı példamutatás…egyszóval csoda! Igen, kell nekünk a változás szele, nem 
legyártott ideológiákban, felépített “bábelekben”, hanem a bennsınkben eluralkodó halk és szelíd hang 
gyümölcseként.  
                    Az Úrban hívık számának növekedése sokszor kitőzött cél az igehírdetı egyház számára, be 
kell azonban ismernünk, hogy gyakran eljátszunk a számokkal és kirakatba helyezzük ıket. Az évi 
jelentésekben gyakran ott virítanak a megjelölt büszke növekedés adatai. Mindezek ellenére le kell 
szögeznünk, hogy ott van csak értelme a számbeli növekedésnek, ahol a csatlakozók, sıt régi tagok 
életében is látható, érezhetı, kitappintható az igehírdetés által elıidézett minıségi növekedés. Lépjünk ki a 
számok bővkörébıl és ismerjuk el, hogy csak akkor emelkedik “az Úrban bízók száma férfiak és nık 
tömegével”, mint kétezer évvel ezelıtt, ha a mi szolgálatunk ıszinte és hőséges tükre a Krisztus 
tanításának. Természetesen az önmagunk gyarlóságával szembesítı Ige, nem mindig pendít meg kellemes 
húrokat, a rádöbbentés erejével. Az egyedüli utat felismerık azonban megkeserednek elıszır, mint az elsı 
gyülekezet tagjai a pünkösdi prédikáció hallatán, azután pedig csatlakoznak, elkötelezik magukat és 
vállalják a rájuk háruló szeletet, feladatot Isten Országa építésében. A tömeges gyógyulások eufórikus 
ereje, lenyőgöz. Még ha a tudomány korlátain túl is van, hisszük, hogy Isten Lelke számára minden 
lehetséges. A mai életmódnak, lelki szennyezıdésnek rengeteg mellékterméke van. Nagyon sok a lélekben 
sérült, a tisztátalan gondolatokat termelı, az indulatos ember, az irigység, hátsó szándék, düh gyakran 
felszínre kerül, vagy éppen rejtve marad. Abban az idıben arra járt Péter, aki Krisztust képviselte és általa 
Jézus jött el gyógyítani. A pünkösd üzenete köré összesereglettek ugyancsak az İ erejétıl és 
megbocsátásától gyógyulnak, talpraállítja ıket a megváltás és az örökélet reménysége. Állítsuk lelkünket a 
felülrıl kiömlı tisztító zuhatag ereje alá. Ragadjuk meg a teremtı és újjászülı Lélekhez való kapcsolódás 
lehetıségét, melyre most és itt van esély. Higgyünk abban, hogy kegyelembıl megváltott életünk 
szeretteink számára is gyógyító erıvel bír! 

Ámen. 
 

 

 

 

 

Imádkozzunk! 

Minden kedves egyháztagunknak, pártolónknak, látogatónkank és barátainknak tesvéri 
szeretettel kívánjuk a Szentlélek áldott, vígasztaló, erôsítô és bátorító jelenlétét életük minden 
napján. 
A nyár folyamán egyházunk megszokott vasárnapi istentiszteleti alkalmai rendben tovább 
folynak, melyre sok szeretettel hívunk és várunk mindenkit! 
 

We wish you all the Holy Spirit’s blessed presence, reassurance and guidance every step of   
your life’s journey! 



Imádkozzunk! 

Köszönjük, mindenható Istenünk, hogy megkönyörültél ezen a világon, s elküldted Jézust, a te 
egyszülött Fiadat, s amikor İ visszament hozzád, akkor pedig nem hagytad árván a tieidet, hanem 
elbocsátottad a Szentlelket, aki megtanít minket minden igazságra, eszünkbe juttatja mindazt, amit 
tudnunk kell és lehet, és meggyız minket bőn, igazság és ítélet tekintetében.  

Kérünk, cselekedd velünk ma reggel is ezt! Gyızz meg minket a bőneink felöl! Add elénk, kérünk, a te 
igazságodat, és könyörülj meg rajtunk, hogy elkerüljük az ítéletet!  

Azt kérjük most tıled, mindenható Urunk, hogy hadd értsük meg a te szavadat! Segíts kinyitni a 
szívünket teelıtted, hogy befogadjuk a te üzenetedet, igédet!  

Köszönjük, hogy ma is megtörténhet az a csoda, hogy a te Szentlelked világosságot gyújt a 
szívünkben, és döntésre jutunk melletted. 

                                                                                                   Ámen. /refpasarét.hu/ 

Túrmezei Erzsébet: PÜNKÖSD UTÁN 
 
Pünkösd elıtt - sóvárgás titkos mélye. 
Pünkösd elıtt - ígéretek zenéje. 
Pünkösd elıtt - esedezés, esengés. 
Pünkösd elıtt - halk hajnali derengés. 
Pünkösd elıtt - szent vágyak mozdulása. 
Pünkösd elıtt - koldusszív tárulása. 
Csendesen várni - várni, hinni, kérni! 
Aztán - boldog pünkösd utánba érni! 
 
S pünkösd után - szent égi erıt-vetten, 
pünkösd után - Lélekkel telítetten. 
pünkösd után - bátor tanúvá lenni, 
pünkösd után - régit kárnak ítélni. 
Krisztusnak élni és másoknak élni, 
minden mennyei kincset elfogadni, 
és pünkösd után - adni, adni, adni! 

 

 
  

Pünkösd : Szentlélek Isten Ünnepe  
   

"A Szentlelket olyannak kell megismernünk és hinnünk, amilyennek maga maga mondja magát. A  kegyelem és 
vigasztalás lelke. Az egész Szentháromság csupa kegyelem. A Fiú Isten avval vigasztal, hogy könyörög a 
Szentlélekért. Az Atya meg avval, hogy adja a Szentlelket. A Szentlélek maga a Vigasztaló. A Vigasztaló az aki a 
megszomorodott szívet Isten iránt megvidámítja. Jókedvre deríti. Arról biztosit, hogy bőneink meg vannak 
bocsátva. A halál meghalt. Az ég ránk mosolyog. Aki azt jól megragadja annak már is nyert ügye van. Hiszen égen 
- földön csupa vigasztalással találkozik.  
Ahová a Szentlélek belép készségessé és örvendezıvé teszi a szívet, amely aztán önként dolgához lát. Tesz szívesen 
mindent, mi Istennek tetszik."                                                                                                       Dr. Luther Márton 

  

Téglás-Hajós Éva: Pünkösdi szonett  

Ott ülnek ık, magukra hagyottan, 
a csüggedt-gyáván összebújók, 
az arcukra titkon kámzsát húzók, 
vacogó félelembe fagyottan, 

legott rohanó szél vad erejétıl 
zúgva hasad fel a menyei kárpit, 
s lángnyelvek ragyogó tüze válik 
férfi-merészség védpajzsává. Hevétıl 

olvad a dermedt szó, hittel hirdetik 
 útjukat fehér galambok követik  
száz nép nyelvén a Mester tanát. 

Kellenének most is láng-szemő fények, 
hogy Földünkön értse milliárd lélek 
a tőz-áldotta Béke szavát! 

 



PÜNKÖSDI KÉRDÉSEK  
Mikor van Pünkösd?  - A kérdésre igen egyszerő a válasz: a „pentekosztész”, vagyis "pünkösd" szó azt jelenti, 
hogy Húsvét utáni ötvenedik napon tartott ünnep, tehát húsvéttól 50. napra ünnepeljük Pünkösd ünnepét. Ennek 
az ünnepnek a tárgya fokozatosan fejlıdött ki: kezdetben mezei ünnep, aztán a szövetségkötés történelmi 
tényének emléknapja, végül a Lélek ajándékának ünnepévé vált. - Ez mind igaz, de kérdésem nem erre irányult!  

Mikor van Pünkösd?  -  A kérdésre igen egyszerő a válasz: ebben az évben május 27.-én ünnepeljük Pünkösdöt. 
- Ez is igaz, de kérdésem nem erre irányult!  

Mikor van Pünkösd? - Amikor a hívık mély szeretetkapcsolatba lépnek egymással és Jézus Krisztussal, amikor 
meghallják a Lélek szavát, amikor engednek a Lélek késztetéseinek, amikor megtelnek felülrılvaló erıvel, és 
Isteni szeretettel, amikor egymást kiegészítve alkotják Krisztus testét, a Gyülekezetet!  

Mikor van Pünkösd?  - Pünkösd most van, amikor ezt a néhány gondolatot olvasod! A kérdés tehát így szól: 
Jelen van Isten Pünkösdje életedben? Igenlı lehet a válasz, ha mély szeretetkapcsolatban vagy testvéreiddel és 
Jézus Krisztussal, ha hallod a Lélek szavát és engedsz a Lélek késztetéseinek, ha megtelsz felülrılvaló erıvel és 
Isteni szeretettel, ha építı tagja vagy a Krisztus testének, a Gyülekezetnek.  

Mikor van Pünkösd?  -  Adja meg Isten mindannyiunknak, hogy Pünkösd ne majd legyen, majd valamikor, hanem 
most, hanem állandóan!  (Szentmihályi Hirnök) 

Grace and peace to you on this Feast of Pentecost 2007*, in which we celebrate the many gifts of God's Spirit! 

As the apostle Paul has exhorted, "I appeal to you therefore, brothers and sisters, by the mercies of God, to present 
your bodies as a living sacrifice, holy and acceptable to God, which is your spiritual worship" (Romans 12:1). The 
gift of spirituality has been lavished upon humanity not only for our own inner contentment and individual 
fulfillment, but to enable us to proclaim our faith together through action in the world. Our spiritual worship 
requires us to present our bodies, that we may be of service to God and our neighbours. 
 
"Who then is my neighbour?" In one parable of Jesus, the neighbour is a Samaritan, a member of an alien religious 
culture who had been regarded as an enemy (Luke 10:29-37). Our neighbours may be those we least expect, and the 
barriers we perceive between us and them may swiftly fall away before the fresh wind of the Spirit. 
 
On the morning of Pentecost, as described in the Acts of the Apostles, the city of Jerusalem had become a gathering 
place for pilgrims representing many and varied peoples from across the face of the earth. When the Holy Spirit 
came upon the apostles, they began to proclaim the gospel despite the great diversity of those who heard them. 
"Amazed and astonished, they asked, 'Are not all these who are speaking Galileans? And how is that we hear, each 
of us, in our own native language?'" (Acts 2:1-8). The miracle of Pentecost was an unprecedented revelation that all 
the tightly-drawn boundaries of culture, religion, race, gender and language are as nothing compared to the healing, 
reconciling will of Jesus Christ who "has broken down the dividing wall, that is, the hostility between us" 
(Ephesians 2:14)…. 

The good news of Pentecost is that Jesus Christ calls us to a new realization of our common humanity. And the 
Holy Spirit makes possible our full participation in true community. Such a community of the people of God may 
become an instrument of the gospel, as did the apostles… 

Pentecost comes as a reminder that God intervenes in our world to overcome divisions, to heal, to reconcile us with 
God and one another. Where once language divided us, we are enabled to understand one another clearly, and to 
praise God in harmony. Where once the boundaries of our community marked the limits to our friendships and 
family ties, now a worldwide sense of community opens our hearts to all God's creatures. 
 
The Creator brought into being all that is. Christ has been revealed to us as "all in all". The Holy Spirit blows, like 
the wind, where it will. God knows no limits. … (excerpts World Council of Churhes president, -Pentecost message 2005) *edit 



 

 
                                                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


